

## ΦΥΛΛΟ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

### Wood Primer & Undercoat

Όλα τα χρώματα Farrow & Ball έχουν βάση νερού, είναι σχεδόν άοσμα, έχουν χαμηλή περιεκτικότητα σε ΠΟΕ (Πτητικές Οργανικές Ενώσεις) και στεγνώνουν γρήγορα. Επίσης, κατατάσσονται στην υψηλότερη κατηγορία (A+) για την ποιότητα του αέρα σε εσωτερικού χώρους σύμφωνα με την ανεξάρτητη Γαλλική απόφαση υπ' αριθμόν 2011-321 (Απρίλιος 2011) για την αξιολόγηση της ποιότητας του αέρα εσωτερικών χώρων.

**Διαθέσιμα μεγέθη δοχείων:** ,750 ml, 2,5 L, 5 L,

Σε τέσσερα χρώματα (λευκές και απαλές αποχρώσεις, μεσαίες αποχρώσεις, κόκκινες και ζεστές αποχρώσεις και σκούρες αποχρώσεις). Σχεδιασμένο να ταιριάζει με το επιλεγμένο χρώμα της τελικής στρώσης. Διατίθενται για παραγγελία απευθείας από την ιστοσελίδα [farrow-ball.com](http://farrow-ball.com), μέσω της Εξυπηρέτησης Πελατών στη διεύθυνση [sales@farrow-ball.com](mailto:sales@farrow-ball.com) ή στο +44 (0) 1202 876141, καθώς και σε εκθεσιακούς χώρους και επιλεγμένους προμηθευτές διεθνώς.

#### Επισκόπηση προϊόντος:

Το Wood Primer & Undercoat μας είναι κατάλληλο για γυμνό ή παλαιότερα χρωματισμένο ξύλο εσωτερικού και εξωτερικού χώρου, συμπεριλαμβανομένων των σανίδων δαπέδου και των ρόζων. Δημιουργεί μια λεία, προστατευτική, εύκολη στη βαφή βάση για τα Dead Flat®, Modern Eggshell, Estate® Eggshell, Exterior Eggshell ή το Full Gloss. Διατίθεται σε τέσσερις αποχρώσεις ώστε να συμπληρώσει την επιλεγμένη τελική σας στρώση και να χαρίσει ένα ανθεκτικό, ομοιόμορφο, πλούσιο φινίρισμα.

#### Συμβουλές για την εφαρμογή ασταριού και υποστρώματος:

Χρησιμοποιώντας Primer & Undercoat (Αστάρι & Υπόστρωμα) στεγανοποιήστε την επιφάνεια πάνω στην οποία θα βάψετε. Θα πρέπει να περάσετε μια πλήρη, συμπαγή στρώση Primer & Undercoat πριν εφαρμόσετε την τελική στρώση, για να διασφαλίσετε ότι το φινίρισμα της Farrow & Ball που επιλέξατε θα εφαρμόσει πλήρως σε αυτό, θα απορροφηθεί ομοιόμορφα και θα έχει ένα λείο και ομοιόμορφο αποτέλεσμα με πλούσιο βάθος χρώματος. Μην αραιώνετε υπερβολικά τη στρώση του Primer & Undercoat ή την «αραιωμένη στρώση». Έτσι θα μειωθεί η αδιαφάνειά τους, προκαλώντας ανομοιόμορφο φινίρισμα και ελλιπή ανάπτυξη του χρώματος. Πριν εφαρμόσετε την τελική επίστρωση, αναλογιστείτε εάν απαιτείται μια δεύτερη στρώση Primer & Undercoat για να επιτευχθεί πλήρης αδιαφάνεια.

#### Καθαρισμός επιφανειών πριν από τη βαφή:

Πριν από τη βαφή, όλες οι επιφάνειες πρέπει να καθαριστούν καλά και να στεγνώσουν πλήρως. Για τις περισσότερες επιφάνειες θα συνιστούσαμε τη χρήση αραιωμένου διαλύματος σαπουνιού σύμφωνα τις οδηγίες του κατασκευαστή. Δεν συνιστούμε τη χρήση προϊόντων καθαρισμού με βάση διαλύτες, καθώς μπορεί να διασκορπίσουν υπολείμματα καθιστώντας έτσι δύσκολη την εφαρμογή των προϊόντων που έχουν βάση το νερό.

### **Προετοιμασία καινούργιου και άβαφου ξύλου εσωτερικού χώρου (όχι δάπεδα):**

Βεβαιωθείτε ότι όλες οι επιφάνειες είναι λείες, καθαρές, στεγνές και απαλλαγμένες από βρωμιά, λίπη και άλλες ακαθαρσίες. Γεμίστε τυχόν ρωγμές, τρύπες και ανοιχτούς αρμούς με τον κατάλληλο στόκο. Για να βελτιώσετε την πρόσφυση του χρώματος, τρίψτε ελαφρά την επιφάνεια με γυαλόχαρτο. Προετοιμάστε τυχόν στοκαρισμένα, με ρόζους ή ρητινώδη σημεία όπως αναφέρεται παραπάνω και περάστε τα με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Εφαρμόστε μία στρώση του Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση. Αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες μεταξύ των στρώσεων. Εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων.

### **Προετοιμασία παλιού χρωματισμένου ξύλου εσωτερικού χώρου (όχι δάπεδα):**

Βεβαιωθείτε ότι όλες οι επιφάνειες είναι λείες, καθαρές, στεγνές και απαλλαγμένες από βρωμιά, λίπη και άλλες ακαθαρσίες. Αφαιρέστε τυχόν σημεία όπου το παλιό χρώμα σπάει ή ξεφλουδίζει, καθώς εάν βάζετε πάνω από σαθρό χρώμα, μπορεί να εμφανιστεί ξεφλούδισμα. Ανακατέψτε και δουλέψτε απαλά γύρω από τις άκρες της παλιάς βαφής, καθώς αυτό βοηθά στην εξομάλυνση της επιφάνειας. Γεμίστε τυχόν ρωγμές, τρύπες και ανοιχτούς αρμούς με τον κατάλληλο στόκο. Τρίψτε ελαφρά την επιφάνεια με γυαλόχαρτο για να βελτιώσετε την πρόσφυση του χρώματος. Ασταρώστε σημεία με τυχόν ρόζους/ρητίνη με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Εφαρμόστε μία στρώση του ασταριού Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση (και αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες μεταξύ των στρώσεων). Στη συνέχεια, εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων.

### **Χημικά αποχρωστικά:**

Εάν υπάρχει βαφή σε κακή κατάσταση στην επιφάνεια ή εάν υπάρχουν πολλές στρώσεις και οι λεπτομέρειες έχουν χαθεί, ίσως είναι καλύτερο να αφαιρέσετε το υπάρχον χρώμα με χημικό αφαιρετικό χρωμάτων. Αυτά τα προϊόντα μπορεί να είναι επικίνδυνα, επομένως ακολουθείτε πάντα τις οδηγίες του κατασκευαστή και φοράτε προστατευτικό εξοπλισμό. Μόλις αφαιρεθεί το χρώμα, μπορεί να χρειαστεί να εξουδετερώσετε το χημικό αφαιρετικό με ένα εξουδετερωτικό διάλυμα. Και πάλι, ακολουθήστε τις οδηγίες του κατασκευαστή, ξεπλένοντας με καθαρό νερό και ελέγχοντας το pH μέχρι να είναι κάτω από οκτώ. Αφήστε την επιφάνεια να στεγνώσει πλήρως πριν εφαρμόσετε το σωστό Primer & Undercoat και την τελική στρώση που επιλέξατε.

### **Γυμνά ξύλινα δάπεδα εσωτερικού χώρου:**

Βεβαιωθείτε ότι το δάπεδο είναι ασφαλώς στερεωμένο για να αποτρέψετε την κίνηση. Γεμίστε τυχόν ρωγμές και ανοιχτές ενώσεις με μη εύκαμπτο ξυλόστοκο που επιδέχεται βαφής. Βεβαιωθείτε ότι το δάπεδο είναι επαρκώς καθαρισμένο χρησιμοποιώντας ένα κατάλληλο καθαριστικό δαπέδου. Τρίψτε με γυαλόχαρτο μέχρι να αποκτήσετε λείο αποτέλεσμα, καθαρίστε με την ηλεκτρική σκούπα και σκουπίστε με ένα υγρό πανί. Αφήστε το ξύλο να στεγνώσει (λιγότερο από 10% περιεχόμενη υγρασία). Προετοιμάστε τυχόν σημεία με ρόζους/ρητίνη όπως αναφέρεται παραπάνω και ασταρώστε τα με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Έπειτα περάστε μία ολόκληρη στρώση για στεγανοποίηση. Εφαρμόστε δύο ολόκληρες στρώσεις του Modern Eggshell της Farrow & Ball.

### **Επαναβαφή ξύλινων δαπέδων:**

Τα σημεία που έχουν παλιό χρώμα που έχει ξεφλουδίσει ή φουσκώσει πρέπει να αφαιρεθούν. Για καλύτερο φινίρισμα και μεγαλύτερη διάρκεια ζωής, θα πρέπει να αφαιρεθεί όσο το δυνατόν μεγαλύτερο μέρος της προηγούμενης επίστρωσης. Βεβαιωθείτε ότι το δάπεδο είναι επαρκώς καθαρισμένο χρησιμοποιώντας ένα κατάλληλο καθαριστικό δαπέδου. Τρίψτε με γυαλόχαρτο μέχρι να αποκτήσετε λείο αποτέλεσμα, καθαρίστε με την ηλεκτρική σκούπα και σκουπίστε με ένα υγρό πανί. Αφήστε το ξύλο να στεγνώσει (λιγότερο από 10% περιεχόμενη υγρασία). Εφαρμόστε μια ολόκληρη στρώση του Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball για να σφραγίσετε την επιφάνεια. Εφαρμόστε δύο ολόκληρες στρώσεις του Modern Eggshell της Farrow & Ball.

### **Προετοιμασία ινοσανίδων μέσης πυκνότητας (MDF) εσωτερικού χώρου:**

Όπου είναι δυνατόν, στοχεύετε πάντα να χρησιμοποιείτε υψηλής ποιότητας MDF, καθώς αυτά τείνουν να μην αντιμετωπίζουν προβλήματα με φουσκωμένες ίνες και επομένως δεν χρειάζονται επιφανειακή λείανση. Τα MDF χαμηλότερης ποιότητας μπορεί να απαρτίζονται από λιγότερο σφιχτά συνδεδεμένες ίνες, οι οποίες μπορεί να φουσκώσουν όσο εφαρμόζεται το χρώμα. Εάν οι ίνες φουσκώσουν, τρίψτε ελαφρά την επιφάνεια μεταξύ των στρώσεων για να εξασφαλίσετε ένα λείο φινίρισμα. Τρίψτε ελαφρά με γυαλόχαρτο τις άκρες του MDF για να έχετε μια καλή επιφάνεια και να μειώσετε την απορρόφηση του χρώματος. Όταν τρίβετε το MDF με γυαλόχαρτο, προσπαθήστε να δημιουργήσετε όσο το δυνατόν λιγότερη σκόνη και να φοράτε τον κατάλληλο εξοπλισμό προστασίας του αναπνευστικού (RPE). Εφαρμόστε μία στρώση του Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball, στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική στρώση σας και αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων. Εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων.

#### **Βάψιμο πάνω σε ξυλόστοκο εσωτερικού χώρου:**

Ακολουθήστε τις οδηγίες εφαρμογής και τους χρόνους στεγνώματος του κατασκευαστή του στόκου και ασταρώστε τμηματικά με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Εφαρμόστε μία στρώση του Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση. Αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες μεταξύ των στρώσεων. Εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων.

#### **Προετοιμασία γυμνής ξύλινης επιφάνειας εξωτερικού χώρου:**

Βεβαιωθείτε ότι οι επιφάνειες είναι καθαρές, στεγνές και απαλλαγμένες από βρωμιά, λίπη και άλλους ρύπους. Γεμίστε τυχόν ρωγμές, τρύπες και ανοιχτές ενώσεις με ξυλόστοκο βάσεως νερού κατάλληλο για χρήση σε εξωτερικό χώρο. Για να βελτιώσετε την πρόσφυση του χρώματος, τρίψτε ελαφρά την επιφάνεια με γυαλόχαρτο. Σε περιβάλλοντα όπου είναι πιθανό να εμφανιστούν μύκητες κύνανωσης, περάστε την επιφάνεια με ένα συντηρητικό εμποτισμού ξύλου εξωτερικού χώρου πριν από το αστάρωμα. Προετοιμάστε τυχόν σημεία με ρόζους ή ρητίνη όπως αναφέρεται παραπάνω και ασταρώστε τα με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Εφαρμόστε μία στρώση του Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball, στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση και αφήστε τη να στεγνώσει τουλάχιστον 4 ώρες. Εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων. Παρακαλώ λάβετε υπόψη ότι: Η επανειλημμένη επισκευή ρωγμών, σπών και ανοιχτών ενώσεων σε μια επιφάνεια μπορεί να υποδηλώνει ότι η επιφάνεια πλησιάζει στο τέλος της ζωής της και θα χρειαστεί πρόσθετη προσπάθεια για τη συντήρησή της. Εάν συμβαίνει αυτό, εξετάστε το ενδεχόμενο αντικατάστασής της. Δεν είναι κατάλληλο για δάπεδα εξωτερικού χώρου ή άλλα ξύλα που έχουν υποστεί επεξεργασία υπό πίεση.

#### **Προετοιμασία παλαιότερα χρωματισμένης ξύλινης επιφάνειας εξωτερικού χώρου:**

Βεβαιωθείτε ότι όλες οι επιφάνειες είναι λείες, καθαρές, στεγνές και απαλλαγμένες από βρωμιά, λίπη και άλλες ακαθαρσίες. Αφαιρέστε τυχόν σημεία όπου το παλιό χρώμα σπάει ή ξεφλουδίζει, καθώς εάν βάζετε πάνω από σαθρό χρώμα, μπορεί να εμφανιστεί ξεφλούδισμα. Ανακατέψτε και δουλέψτε απαλά γύρω από τις άκρες της παλιάς βαφής, καθώς αυτό βοηθά στην εξομάλυνση της επιφάνειας. Γεμίστε τυχόν ρωγμές, τρύπες και ανοιχτές ενώσεις με ξυλόστοκο βάσεως νερού κατάλληλο για χρήση σε εξωτερικό χώρο. Τρίψτε ελαφρά την επιφάνεια με γυαλόχαρτο για να βελτιώσετε την πρόσφυση του χρώματος. Σε περιβάλλοντα όπου είναι πιθανό να εμφανιστούν μύκητες κυάνωσης, περάστε την επιφάνεια με ένα συντηρητικό εμποτισμού ξύλου εξωτερικού χώρου πριν από το αστάρωμα. Προετοιμάστε τυχόν σημεία με ρόζους ή ρητίνη όπως αναφέρεται παραπάνω και ασταρώστε τα με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Εφαρμόστε μία στρώση του ασταριού Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση (και αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες μεταξύ των στρώσεων). Στη συνέχεια, εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων. Παρακαλώ λάβετε υπόψη ότι: Η επανειλημμένη επισκευή ρωγμών, οπών και ανοιχτών ενώσεων σε μια επιφάνεια μπορεί να υποδηλώνει ότι η επιφάνεια πλησιάζει στο τέλος της ζωής της και θα ότι θα χρειαστεί πρόσθετη προσπάθεια για τη συντήρησή της. Εάν συμβαίνει αυτό, εξετάστε το ενδεχόμενο αντικατάστασής της.

#### **Βαφή ξυλόστοκου εξωτερικής επιφάνειας:**

Ακολουθήστε τις οδηγίες εφαρμογής και τους χρόνους στεγνώματος του κατασκευαστή του στόκου και ασταρώστε τμηματικά με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Εφαρμόστε μια στρώση Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση. Αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες μεταξύ των στρώσεων. Εφαρμόστε δύο στρώσεις από το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει, επιτρέποντας να περάσει ο σωστός χρόνος στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων.

#### **Βαφή σε στόκο:**

Εάν απαιτείται χρήση στόκου για νέα ή υπάρχοντα τζάμια, χρησιμοποιήστε για καλύτερα αποτελέσματα έναν ακρυλικό τζαμόστοκο που έχει σχεδιαστεί για να συνδυάζεται με σύγχρονα χρώματα και αστάρια βάσεως νερού. Πρέπει πρώτα να ασταρώσετε το γυμνό ξύλο, συμπεριλαμβανομένων των κάθετα κομμένων ινών του με μια αδιάλυτη στρώση του Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball και στη συνέχεια να το αφήσετε να στεγνώσει για τουλάχιστον 4 ώρες πριν εφαρμόσετε τον τζαμόστοκο. Εφαρμόστε τον τζαμόστοκο ακολουθώντας τις οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή και τους χρόνους στεγνώματος πριν περάσετε το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει: Exterior Eggshell και Full Gloss - Εφαρμόστε μια αδιάλυτη στρώση του ασταριού Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball στη σωστή χρωματική απόχρωση για την τελική σας στρώση (επιτρέποντας τουλάχιστον 4 ώρες στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων) και συνεχίστε με 2 στρώσεις του επιλεγμένου σας τελικού χρώματος (αφήνοντας πάλι να περάσουν τουλάχιστον 4 ώρες στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων). Βεβαιωθείτε ότι το γυαλί είναι απολύτως καθαρό και καλύψτε την τελική στρώση πάνω στο γυαλί κατά περίπου 1 mm για να το σφραγίσετε.

#### **Προετοιμασία ξύλου με ρόζους ή ρητίνη:**

Θερμάνετε τον ρόζο για να αφαιρέσετε τυχόν περίσσεια ρητίνη (συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε ένα φορητό πιστόλι ζεστού αέρα). Ψύστε τυχόν υπολείμματα ρητίνης και στη συνέχεια καθαρίστε καλά την περιοχή με λευκό ή μετουσιωμένο οινόπνευμα. Αφήστε την περιοχή να στεγνώσει καλά πριν συνεχίσετε.

#### **Προετοιμασία ελαιώδους ξύλου:**

Ορισμένα ξύλα, όπως η βελανιδιά, το ξύλο τικ και η τριανταφυλλιά, μπορεί να είναι αρκετά ελαιώδη και να χρειάζονται πρόσθετη προετοιμασία. Φορώντας γάντια, καθαρίστε την επιφάνεια με ένα πανί εμποτισμένο με μετουσιωμένο οινόπνευμα. Συνεχίστε έως ότου το πανί τρίβεται πάνω στην επιφάνεια και αφαιρείται από αυτήν χωρίς αποχρωματισμούς. Το μετουσιωμένο οινόπνευμα είναι επικίνδυνο, επομένως ακολουθείτε πάντα τις οδηγίες του κατασκευαστή. Σκουπίστε την επιφάνεια με ζεστό νερό και ένα διάλυμα σαπουνιού και αφήστε τη να στεγνώσει εντελώς. Προετοιμάστε τυχόν στοκαρισμένα, με ρόζους ή ρητινώδη σημεία ασταρώνοντας τα με το Wood Primer & Undercoat της Farrow & Ball. Αφήστε τα να στεγνώσουν και μετά εφαρμόστε μια αδιάλυτη στρώση σε όλη την επιφάνεια. Αφήστε να περάσουν τέσσερις ώρες στεγνώματος μεταξύ των στρώσεων. Ακολουθήστε με δύο στρώσεις της επιλεγμένης τελικής στρώσης.

### **Προετοιμασία κερωμένων ή εξαιρετικά γυαλισμένων επιφανειών:**

Εάν βάψετε σε προηγούμεως κερωμένες ή γυαλισμένες επιφάνειες, θα πρέπει να αφαιρέσετε πλήρως το υπάρχον κερι ή το γυαλιστικό πριν από τη βαφή. Η επιφάνεια θα πρέπει να καθαριστεί σχολαστικά με μεθυλιωμένο οινόπνευμα, να εξουδετερωθεί, να λειανθεί ελαφρά για να επιτευχθεί ένα φυσικό κλειδί και να καθαριστεί σχολαστικά πριν από την εφαρμογή οποιασδήποτε επίστρωσης. Μπορείτε να επιτύχετε καλύτερα αποτελέσματα εφαρμόζοντας ένα ειδικό αστάρι για την πρόσφυση ακολουθώντας τις οδηγίες του κατασκευαστή πριν από την εφαρμογή του επιλεγμένου φινιρίσματος της Farrow & Ball. Συνιστούμε να δοκιμάσετε να βάψετε μια μικρή περιοχή, καθώς τα χρώματα της Farrow & Ball μπορεί να μην είναι συμβατά με ορισμένα κεριά και γυαλιστικά.

### **Δύσκολες επιφάνειες (π.χ. μελαμίνη, PVC, ABS, πλακάκια τοίχου, laminates κ.λπ.):**

Οι δύσκολες επιφάνειες όπως η μελαμίνη, το PVC, το ABS, τα πλακάκια τοίχου και τα laminates απαιτούν προσεκτική προετοιμασία πριν από τη βαφή. Η επιφάνεια μπορεί να χρειαστεί να απολιπανθεί με ειδικό καθαριστικό, να λειανθεί ελαφρώς για να επιτευχθεί μια φυσική όψη και να καθαριστεί σχολαστικά πριν από την εφαρμογή οποιασδήποτε επίστρωσης. Μπορείτε να επιτύχετε καλύτερα αποτελέσματα εφαρμόζοντας ένα ειδικό αστάρι για την πρόσφυση ακολουθώντας τις οδηγίες του κατασκευαστή πριν από την εφαρμογή του επιλεγμένου φινιρίσματος της Farrow & Ball.

### **Ποσοστό περιεχόμενης υγρασίας υποστρώματος:**

Ξύλο εσωτερικού χώρου = < 15 % : Ξύλο εξωτερικού χώρου = < 15 %

### **Ορθότητα απόχρωσης:**

Ελέγξτε την ορθότητα της απόχρωσης πριν από τη χρήση, καθώς η Farrow & Ball δεν φέρει ευθύνη για τα κόστη διακόσμησης που μπορεί να προκύψουν ως αποτελέσματα εφαρμογής λανθασμένου χρώματος. Όταν πρόκειται να χρησιμοποιήσετε περισσότερα από ένα δοχεία του ίδιου χρώματος, βεβαιωθείτε ότι οι αριθμοί παρτίδων είναι πανομοιότυποι ή αναμείξτε τα πριν από τη χρήση. Αναδεύετε καλά πριν από τη χρήση. Λάβετε υπόψη ότι διαφορετικά εργαλεία εφαρμογής (π.χ. το πινέλο, το ρολό, ή το πιστόλι ψεκασμού) μπορεί να δώσουν αποτελέσματα με ελαφριές οπτικές διαφορές στην τελική απόχρωση. Για ορισμένες πιο σκούρες αποχρώσεις, τα φινιρίσματα που έχουν βαφεί το ένα δίπλα στο άλλο με διαφορετικά επίπεδα στιλπνότητας μπορεί να φαίνεται ότι διαφέρουν ελαφρώς ως προς το χρώμα όταν εξετάζονται από διαφορετικές γωνίες.

### **Πώς να βάψετε σημεία με κοψίματα:**

Αναδεύετε καλά πριν από τη χρήση. Με τον όρο «κοψίματα» εννοούμε σημεία όπως: σοβατεπί, ράγες, γύψινα διακοσμητικά, πόρτες, κουφώματα πορτών και γείσα, εσωτερικά περβάζια παραθύρων και κουφώματα παραθύρων (με την προϋπόθεση ότι δεν είναι πλαστικά). Τα χρώματα της Farrow & Ball είναι βάσεως νερού και σε αντίθεση με τα χρώματα που έχουν ως βάση τους διαλύτες, είναι πιο ανθεκτικά στο δάκρυσμα και χαρίζουν καλύτερο φινιρίσμα εάν βάψετε μια πιο παχιά στρώση. Για καλύτερα αποτελέσματα χρησιμοποιήστε ένα ποιοτικό πινέλο με χοντρή, συνθετική τρίχα και λεπτή μύτη (π.χ. πινέλο της Farrow & Ball). Βουτήξτε καλά το πινέλο στο χρώμα και εφαρμόστε μια γενναιόδωρη πρώτη στρώση. Αρχικά απλώστε το χρώμα κάθετα και έπειτα οριζόντια, μέχρι να έχετε απλώσει ομοιόμορφα τη στρώση χρώματος. Ολοκληρώστε «απλώνοντας» το χρώμα προς μία κατεύθυνση χρησιμοποιώντας ελαφριά πίεση και κρατώντας το πινέλο σε γωνία περίπου 30°. Μην «δουλεύετε υπερβολικά» το χρώμα και μην επιχειρείτε να το απλώσετε με λεπτές ομοιόμορφες στρώσεις όπως θα κάνατε με ένα παραδοσιακό χρώμα από διαλύτη, καθώς αυτό μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα να προκληθούν σημάδια από το πινέλο. Αφήστε να στεγνώσει εντελώς (για τουλάχιστον 4 ώρες) πριν εφαρμόσετε μια δεύτερη στρώση ακολουθώντας την ίδια τεχνική όπως πριν.

### **Πώς να βάψετε τα κοψίματα με ρολό:**

Αναδεύετε καλά πριν από τη χρήση. Με τον όρο «κοψίματα» εννοούμε σημεία όπως: σοβατεπί, ράγες, γύψινα διακοσμητικά, πόρτες, κουφώματα πορτών και γείσα, εσωτερικά περβάζια παραθύρων και κουφώματα παραθύρων (με την προϋπόθεση ότι δεν είναι πλαστικά). Μπορείτε επίσης να εφαρμόσετε το παρόν χρησιμοποιώντας ένα πολυεστερικό ρολό μεσαίου πέλους. Έτσι θα έχετε ένα καλό φινιρίσμα ελάχιστης τραχύτητας και με μια γρήγορη μέθοδο εφαρμογής. Ωστόσο, όπου απαιτείται βέλτιστο φινιρίσμα, θα συνιστούσαμε την εφαρμογή του με πινέλο με συνθετικής τρίχα και λεπτή μύτη (π.χ. το πινέλο της Farrow & Ball).

### **Προστατευτική κάλυψη:**

Οι ταινίες μασκαρίσματος είναι διαθέσιμες σε ποικιλία επιπέδων κόλλησης. Χρησιμοποιείτε πάντα μια ποιοτική ταινία μασκαρίσματος που είναι κατάλληλη για το εν λόγω διακοσμητικό έργο. Ορισμένες ταινίες μασκαρίσματος διαθέτουν τεχνολογία κλειδώματος χρώματος που μπορεί να επιφέρει ένα ανώτερης ποιότητας αποτέλεσμα.

### **Προετοιμασία για ψεκασμό:**

Όταν ψεκάσετε τα χρώματα της Farrow & Ball σε οποιαδήποτε επιφάνεια, είναι σημαντικό να θυμάστε ότι το φινίρισμα που θα προκύψει θα είναι τόσο καλό όσο και η επιφάνεια πάνω στην οποία το εφαρμόζετε. Οι περισσότερες επιφάνειες θα πρέπει να καθαριστούν και να απολιπανθούν, να προετοιμαστούν με στόκο, να τριφτούν με γυαλόχαρτο και στη συνέχεια να ασταρωθούν κατάλληλα. Λειάνετε την επιφάνεια μεταξύ των στρώσεων χρησιμοποιώντας τα απαραίτητα χαρτιά λείανσης, για να επιτύχετε μια λεία, επίπεδη επιφάνεια πριν ψεκάσετε το φινίρισμα της Farrow & Ball που έχετε επιλέξει. Αυτή η διαδικασία μπορεί να χρειαστεί να επαναληφθεί αρκετές φορές για να επιτευχθεί μια επιφάνεια η οποία να είναι κατάλληλη για τον επιθυμητό τύπο φινιρίσματος. Ειδικότερα το Full Gloss της Farrow & Ball χαρίζει ένα εξαιρετικά υψηλό γυαλιστερό φινίρισμα το οποίο θα τονίσει τυχόν ατέλειες της επιφάνειας που μπορεί να μην ήταν ορατές με λιγότερο γυαλιστερά φινιρίσματα.

### **Ρυθμίσεις ψεκασμού:**

Airless ψεκασμός – Μπορείτε να επιτύχετε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα με ρύθμιση ακροφύσιου 410 και πίεση έγχυσης αέρα 180 bar. Λάβετε υπόψη ότι αυτές είναι τυπικές ρυθμίσεις για τα περισσότερα airless συστήματα ψεκασμού και ότι απαιτείται ρύθμιση της πίεσης του αέρα σε σχέση με το άκρο του ακροφύσιου, ανάλογα με τη μάρκα και το μοντέλο της χρησιμοποιούμενης συσκευής airless ψεκασμού. Ανάλογα με τη συσκευή που χρησιμοποιείτε, το χρώμα μπορεί να χρειαστεί να αραιωθεί με νερό έως και 5 - 10%. Πιστόλι ψεκασμού HVLP – Ανάλογα με τη συσκευή που χρησιμοποιείτε, το χρώμα μπορεί να χρειαστεί να αραιωθεί με νερό έως και 10 - 15%. Πειραματιστείτε με τη βαλβίδα ελέγχου ροής αέρα, τη ρύθμιση ροής του υλικού, το μέγεθος του ανεμιστήρα και τις ρυθμίσεις του σχεδίου ψεκασμού σε ένα κομμάτι χαρτόνι ή σε μια δυσδιάκριτη περιοχή μέχρι να επιτευχθεί ένα ικανοποιητικό φινίρισμα. Εφαρμόστε πολλές λεπτές στρώσεις, αφήνοντας κάθε στρώση να στεγνώσει πλήρως πριν εφαρμόσετε την επόμενη. Θα έχετε καλά αποτελέσματα με τυπική πίεση αέρα 9,5 psi και βελόνα/στόμιο 1,5 mm.

### **Συμβουλές για την υγεία και την ασφάλεια:**

Προειδοποίηση! Κατά τον ψεκασμό μπορεί να σχηματιστούν επικίνδυνα εισπνεύσιμα σταγονίδια. Μην εισπνέετε τους ψεκασμούς. Να φυλάσσεται μακριά από παιδιά. Φροντίστε για τον καλό εξαερισμό του χώρου κατά την εφαρμογή και το στέγνωμα. Μην το φέρετε σε επαφή με τα μάτια, το δέρμα ή τα ρούχα. Εάν χρειαστείτε ιατρική βοήθεια, έχετε μαζί σας το δοχείο ή την ετικέτα του προϊόντος. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ: Ξεπλύνετε με άφθονο νερό και σαπούνι. Μην χρησιμοποιείτε διαλυτικά ή διαλυτικό πινέλου. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Αφαιρέστε τους φακούς επαφής, εάν υπάρχουν και εάν είναι εύκολο να το κάνετε. Συνεχίστε το ξέπλυμα. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ: Καλέστε έναν γιατρό εάν αισθάνεστε αδιαθεσία. Το δελτίο δεδομένων ασφαλείας διατίθεται κατόπιν αιτήματος. Κατά τη λείανση οποιασδήποτε επιφάνειας πριν από τη βαφή, φροντίστε να περιορίσετε στο ελάχιστο τη δημιουργία σκόνης και να χρησιμοποιείτε προληπτικά επαρκή και κατάλληλο εξοπλισμό προστασίας του αναπνευστικού (RPE).

### **Επι κεφαλής:**

Ιδιαίτερες προφυλάξεις πρέπει να λαμβάνονται κατά την προετοιμασία όσων επιφανειών έχουν βαφεί παλαιότερα (ειδικά πριν από το 1970), καθώς μπορεί να περιέχουν επιβλαβή μόλυβδο. Για περαιτέρω συμβουλές και καθοδήγηση, επισκεφτείτε τη σελίδα [coatings.org.uk/paintsafe](http://coatings.org.uk/paintsafe).

### **Καθαρίστε:**

Αφαιρέστε όσο το δυνατόν περισσότερο προϊόν χρησιμοποιώντας ένα εργαλείο καθαρισμού πινέλου και ρολό και, στη συνέχεια, καθαρίστε τα πινέλα και τα ρολό με ζεστό νερό και σαπούνι.

### **Συμβουλές φύλαξης:**

Αυτό το προϊόν είναι βάσεως νερού και πρέπει να προστατεύεται από τον παγετό και τις ακραίες θερμοκρασίες. Συνιστούμε να το χρησιμοποιήσετε εντός 6 μηνών από την αγορά και δεν φέρουμε καμία ευθύνη για την αλλοίωση του περιεχομένου ή της συσκευασίας μετά το πέρας αυτής της ημερομηνίας. Αυτό το προϊόν περιέχει συντηρητικά ώστε μην αλλοιωθεί υπό κανονικές συνθήκες. Για ελαχιστοποιήσετε τη μόλυνση και να φροντίσετε να έχει τη μέγιστη διάρκεια ζωής, συνιστούμε να μεταγγίσετε το προϊόν σε έναν καθαρό κουβά χρώματος πριν από τη χρήση και να καθαρίζετε όλα τα εργαλεία σχολαστικά πριν και μετά από κάθε χρήση. Το επαναλαμβανόμενο άνοιγμα και η επαναλαμβανόμενη χρήση μπορεί να αυξήσουν τον κίνδυνο μικροβιακής μόλυνσης. Επομένως, συνιστούμε να περιορίζετε τα παραπάνω για να μεγιστοποιήσετε τη διάρκεια ζωής του προϊόντος.

#### **Συμβουλές για το περιβάλλον και την απόρριψη:**

Μην αδειάζετε σε αποχετεύσεις ή υδάτινες οδούς. Απορρίψτε το περιεχόμενο/δοχείο στον χώρο διάθεσης αποβλήτων σύμφωνα με τους τοπικούς/εθνικούς κανονισμούς. Επικοινωνήστε με το τοπικό Τμήμα Περιβάλλοντος για οδηγίες για την απόρριψη. Τα μεταλλικά δοχεία μπορούν να ανακυκλωθούν.

#### **Πληροφορίες εφαρμογής:**

Σύνθεση: Αστάρι και υπόστρωμα βάσεως νερού με ακρυλικό συνδετικό υλικό.

Μη βάφετε σε θερμοκρασίες κάτω των 10°C ή σε θερμοκρασίες που ξεπερνούν τους 30°C.

Ποσοστό καλυπτικότητας (m<sup>2</sup>/l ανά στρώση): : Έως 12

Χρόνος στεγνώματος: : Στεγνώνει σε 2 ώρες.

Τυπικός χρόνος επαναβαφής: : Επαναβαφή μετά από 4 ώρες

Συνιστώμενος αριθμός στρώσεων: : 2

\*Τα πιο σκούρα/έντονα χρώματα ενδέχεται να απαιτούν επιπλέον στρώσεις. Παρακαλώ λάβετε υπόψη ότι: Οι συνιστώμενοι χρόνοι στεγνώματος και επαναβαφής βασίζονται στην εφαρμογή βαφής υπό κανονικές συνθήκες - οι χρόνοι στεγνώματος μπορεί να είναι μεγαλύτεροι σε πιο κρύα περιβάλλοντα ή/και περιβάλλοντα με υψηλότερα επίπεδα υγρασίας. Τα σκούρα χρώματα μπορεί να χρειαστούν περισσότερο χρόνο για να στεγνώσουν. Αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 14 ημέρες πριν εφαρμόσετε στρώσεις βάσεως διαλύτη.

Πυκνότητα: : 1,2 - 1,4 g/cc

Πάχος υγρού υμένα: : 80 - 120 μm

Υγρασία εφαρμογής: : < 80 % RH

### Πληροφορίες περιεχομένου ΠΟΕ:

Οριακή τιμή ΕΕ για αυτό το προϊόν (κατ. Α/[h]): 30g/l (2010). Αυτό το προϊόν διαθέτει μέγιστη περιεκτικότητα 2 g/l ΠΟΕ.



### Επικοινωνήστε μαζί μας:

Για συμβουλές σχετικά με χρώματα, φινιρίσματα ή ταπετσαρίες, η ομάδα εξυπηρέτησης πελατών μας είναι στη διάθεσή σας για να σας βοηθήσει. Απλώς καλέστε στο +44 (0) 1202 876141, στείλτε email στο [sales@farrow-ball.com](mailto:sales@farrow-ball.com) ή στείλτε μια επιστολή στη διεύθυνση Farrow & Ball, Uddens Estate, Wimborne, Dorset, BH21 7NL, UK. Λάβετε υπόψη ότι οι κλήσεις ενδέχεται να ηχογραφούνται για εκπαιδευτικούς σκοπούς. Εισαγωγή στην ΕΕ από την Farrow & Ball, Kaiserstraße 25, Frankfurt am Main, Deutschland, +49 (0) 69 2424 6269.

### Αποποίηση ευθυνών:

Οι πληροφορίες και οι τεχνικές συμβουλές -είτε είναι προφορικές, γραπτές ή δοκιμαστικές- που παρέχονται σε αυτά τα φύλλα προδιαγραφών προσφέρονται καλή τη πίστη και με σκοπό την καθοδήγηση σας. Ωστόσο, δεν εγγυώνται το αποτέλεσμα, καθώς η δεξιότητα εφαρμογής των υλικών και οι συνθήκες που επικρατούν στον χώρο είναι πέρα από τον έλεγχό μας. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Τμήμα Εξυπηρέτησης Πελατών. Δε φέρουμε καμία ευθύνη για όποια απόδοση των προϊόντων προκύψει από τέτοια χρήση, παρά μόνο για την αξία των προϊόντων που παραδώσαμε. Το παρόν δεν επηρεάζει τα νόμιμα δικαιώματά σας.

Issue Date: 28/02/2024